

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/45/318  
S/21370  
22 June 1990  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок пятая сессия  
Пункты 29, 71 и 144 первоначального  
перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО  
ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО  
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ  
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ  
ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации Объединенных  
Наций от 21 июня 1990 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить послание Лоя джирги народа Афганистана на Ваше имя в связи с политическим урегулированием вопросов в Афганистане и вокруг него (см. приложение).

Прошу Вас распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 29, 71 и 144 первоначального перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

Нур Ахмад НУР  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/45/50.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Послание Лоя джирги народа Афганистана на имя Генерального секретаря

Прежде всего, с высокой трибуны Лоя джирги, собравшегося 28-29 мая 1990 года, мы хотели бы передать Вам глубокую признательность народа Афганистана за Ваши эффективные усилия в связи с политическим урегулированием вопросов об Афганистане и вокруг него.

С учетом последних событий в мире и в афганском обществе, расширения процесса национального примирения, а также предложений, полученных из различных источников, Лоя джирга приняла ряд поправок к конституции, которые открывают путь для более широкого взаимопонимания между афганцами и расширения демократии. В первой статье конституции с внесенными в нее поправками заложено положение об исламском характере Афганистана.

Кроме того, изъято содержавшееся в преамбуле прежней конституции положение о привилегиях Народно-демократической партии Афганистана, и основой будущего политического устройства страны признан политический плюрализм.

Установлены принципы проведения всеобщих, равноправных, свободных, тайных и прямых выборов, а также провозглашена беспристрастность и беспартийность судей и адвокатов. Предусмотрено проведение расследования поступивших жалоб в отношении высшего государственного руководства. В соответствии с этими поправками те лица, родители которых, либо их жен, не являются афганцами, не могут занимать высшие военные и гражданские должности, а также дипломатические посты.

Расширена сфера социально-экономической деятельности частного сектора и отменены или сужены монополия или контроль государства в отношении этих сфер.

С учетом национальных интересов Афганистана поощряются иностранные инвестиции и разрешается создание иностранных предприятий, банков и учебных заведений, создана благоприятная обстановка для приобретения юридического статуса постоянного нейтралитета и демилитаризации Афганистана.

Лоя джирга выступает в поддержку механизма, предложенного Президентом Афганистана, направленного на удовлетворение чаяний и требований афганского народа путем проведения всеобщих, свободных, равноправных, тайных и прямых выборов под эгидой Организации Объединенных Наций; в соответствии с этим механизмом предусматривается срок для нормализации положения в целях обеспечения предварительных условий для диалога, которые включают проведение референдума, частичное или полное прекращение огня и возвращение беженцев.

С началом диалога наступит переходный период, который продлится до момента формирования вновь избранного правительства.

В ходе этого периода будет созвана национальная мирная конференция, а также образованы комиссии по подготовке к проведению выборов и составлению проектов конституции и закона о выборах. Для утверждения конституции и выборов президента будет созвана Лоя джирга.

Парламентские выборы будут проводиться в соответствии с законом, и для ведения дел будет сформировано вновь избранное приемлемое для всех правительство.

Необходимо созвать международную конференцию под эгидой Организации Объединенных Наций для решения международных аспектов этого вопроса и достижения соглашения о симметричном запрете поставок оружия всем воюющим сторонам, строгого соблюдения Женевских соглашений, обретения юридического статуса постоянного нейтралитета и демилитаризации Афганистана, а также изыскания источников международной помощи для восстановления страны.

Будучи глубоко убеждена в том, что Организация Объединенных Наций играет важную роль в урегулировании международных вопросов, Лойя джирга народа Афганистана считает уместным вновь просить при Вашем посредстве об активизации помощи со стороны тех, кому дорого дело установления мира в Афганистане и его восстановления. Лойя джирга народа Афганистана полагает необходимым выразить признательность за предоставление народу Афганистана международной экономической и гуманитарной помощи под наблюдением Организации Объединенных Наций.

Создание в Афганистане новых условий, которые являются результатом нового ответственного подхода руководства и народа Афганистана к судьбам страны, а также недавние события в мире, позволяют надеяться на достижение подлинного прогресса в отношении политического урегулирования афганского вопроса. Растущая роль Организации Объединенных Наций в деле разрешения региональных и международных споров также убеждает мировую общественность в необходимости политического урегулирования афганского вопроса и в тщетности его решения военным путем.

Полный вывод советских войск в соответствии с Женевскими соглашениями, а также реалистическое, разумное сочетание политики и мер афганского государства с исламскими ценностями, национальными традициями и требованиями современного мира наилучшим образом способствовали достижению прогресса в области повышения уровня взаимопонимания, проведения диалога и переговоров между государством и оппозицией.

Практические шаги в области национального примирения, а также представление конкретных и практических предложений, направленных в первую очередь на формирование правительства на основе свободных, справедливых, равноправных, всеобщих и прямых выборов под эгидой Организации Объединенных Наций, свидетельствуют об искренности намерений и доброй воле государства Афганистан в отношении безотлагательного достижения мира и безопасности в этой стране. Лойя джирга, отражая высшее проявление народной воли и решимости, выражает уверенность в том, что государство Афганистан под руководством президента Наджибуллы осуществит в соответствии со своей честной и гибкой политикой меры, направленные на осуществление Женевских соглашений и резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в целях расширения процесса национального примирения и национального диалога между афганцами. Государству необходимо согласовать свои меры, направленные на прекращение войны и кровопролития в стране, с мерами, предпринимаемыми Организацией Объединенных Наций. Народу Афганистана хорошо известно, что продолжение оказания Вами добрых услуг ускорит процесс урегулирования этого вопроса.

/...

Поэтому мы, участники нынешней сессии Лойя джирги, обращаемся к Вам с просьбой о принятии мер в целях ускорения поисков политического урегулирования и оказания помощи нашему народу в прекращении войны, а также в привлечении международной помощи для его социально-экономического восстановления. Создание мирного, нейтрального и демилитаризованного Афганистана отвечает интересам и потребностям афганцев, а также стран региона и всего мира.

Участники Лойя джирги выражают Вам признательность за Ваши постоянные усилия, касающиеся Афганистана.

-----